Esame di Genetica del 24 Luglio 2012 (9cfu)

1. Il padre del signor Spock, ufficiale in seconda dell’astronave Enterprise, proviene dal pianeta Vulcano; sua madre proveniva dalla terra. Un vulcaniano ha orecchie a punta (P), non ha ghiandole surrenali (A) ed ha il cuore situato a destra ( R) . tutti questi alleli sono dominanti sui normali alleli terrestri. Questi geni sono autosomici e sono associati, come mostrato nella seguente mappa di associazione.
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Se il signor Spock sposasse una donna terrestre e non vi fosse interferenza genetica, quale percentuale dei loro figli 

a) avrebbe orecchie terrestri, cuore e ghiandole vulcaniane? 

b) avrebbe orecchie e cuore vulcaniani ma ghiandole surrenali terrestri 

c) mostrerebbe un aspetto terrestre per tutti e tre i caratteri?

d) mostrerebbe un aspetto vulcaniano per tutti e tre i caratteri?
2. Varie mutazioni del locus rII del fago T4 sono state provate a coppie , sia in posizione cis che in posizione trans, per infettare E. Coli di tipo K() e si sono contate le particelle fagiche ottenute dalla lisi di ciascun singolo batterio. Di seguito è mostarto un gruppo di risultati ottenuti per 6 differenti mutazioni r1,r2,r3,r4,r5,r6.

Cis


    fagi ottenuti

trans



fagi ottenuti 




    per batterio





per batterio

r1r2/ tipo selvatico

 
350


r1/r2



350

r3r6/tipo selvatico


355


r3/r6



368    

r4r5/tipo selvatico


345


r4/r5



    0    

r1r3/tipo selvatico


360


r1/r3



     0

r1r6/tipo selvatico


370


r1/r6



358

r1r4/tipo selvatico


353


r1/r4



352

r1r5/tipo selvatico


350


r1/r5



370

r2r3/tipo selvatico


370


r2/r3



352

r2r6/tipo selvatico


363


r2/r6



    0

r2r4/tipo selvatico


340


r2/r4



    0

r2r5/tipo selvatico


374


r2/r5



    0

r3r4/tipo selvatico


360


r3/r4



340

r3r5/tipo selvatico


350


r3/r5



355

Se si assegna la mutazione r1 al cistrone A quali sono le localizzazioni delle altre 5 mutazioni rII rispetto ai cistroni A e B?


3. Le bande rappresentate nelle provette corrispondessero alle posizioni di molecole di DNA di controllo cresciute per molte generazioni su terreno “leggero “ (14N/14N) e su terreno pesante (15N/15N). Disegnate la posizione che occuperebbero le bande corrispondenti al DNA ottenuto nei seguenti esperimenti se si partisse da un DNA completamente pesante 15N15N, si trasferissero i batteri su terreno leggero (14N) e la replicazione del DNA fosse:
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B) semiconservativa








C) dispersiva
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4. Descrivere gli esperimenti che hanno dimostrato la ricombinazione mitotica

5. Descrivi nella maniera più completa possibile i test di mutagenesi che conosci
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